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METODOLOGIA



1. LOCAL E PERÍODO

Pesquisa de Opinião Pública realizada pela Fundação Getulio Vargas, nos dias 5 e 6 de agosto de 2010, 

em todos os Estados brasileiros.

2. ABORDAGEM

Pesquisa telefônica com pessoas que participaram da primeira fase do exame de Ordem, a partir de 

listagem fornecida pelo cliente.

3. AMOSTRA

Para representar esse público, foram extraídas 1.500 entrevistas da listagem. Foram respeitadas quotas 

por Estado, levando-se em consideração o número de participantes de cada um dos Estados. Para uma 

melhor análise dos resultados as entrevistas, por região, foram desproporcionais (conforme tabela 

abaixo), porém, para restabelecer o peso original de cada uma delas, houve uma ponderação nas 

entrevistas, também segundo a tabela abaixo:
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REGIÃO ENTREVISTAS PROPORCIONAIS ENTREVISTAS REALIZADAS FATOR DE CORREÇÃO

NORTE 75 150 0,496711392

NORDESTE 305 300 1,016574586

CENTRO OESTE 204 200 1,022099448

SUDESTE 685 650 1,053366523

SUL 231 200 1,157063931

BRASIL 1500 1500



3. TABULAÇÕES

Os percentuais que não totalizam 100% são decorrentes de arredondamento ou de múltiplas 

alternativas de resposta.

4. MARGENS DE ERRO

As margens de erro máximo possível para os percentuais deste Relatório, calculadas dentro de um 

intervalo de confiança de 95,5%, situam-se nos limites seguintes:
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TAMANHO DA BASE
PERCENTUAIS PRÓXIMOS A

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

100 entrevistas 6.0 8.0 9.2 9.8 10.0 9.8 9.2 8.0 6.0

200 entrevistas 4.3 5.7 6.5 7.0 7.1 7.0 6.5 5.7 4.3

300 entrevistas 3.5 4.6 5.3 5.7 5.8 5.7 5.3 4.6 3.5

400 entrevistas 3.0 4.0 4.6 4.9 5.0 4.9 4.6 4.0 3.0

500 entrevistas 2.7 3.6 4.1 4.4 4.5 4.4 4.1 3.6 2.7

600 entrevistas 2.5 3.3 3.8 4.0 4.1 4.0 3.8 3.3 2.5

700 entrevistas 2.3 2.5 3.5 3.7 3.8 3.7 3.5 2.5 2.3

800 entrevistas 2.1 2.8 3.3 3.4 3.5 3.4 3.3 2.8 2.1

1.000 entrevistas 1.9 2.6 2.9 3.1 3.2 3.1 2.9 2.6 1.9

1.200 entrevistas 1.7 2.3 2.7 2.8 2.9 2.8 2.7 2.3 1.7

1.500 entrevistas 1.6 2.1 2.4 2.5 2.6 2.5 2.4 2.1 1.6



5. CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

Neste relatório, a distribuição da amostra por subseções e tempo de registro é a seguinte:
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SEXO IDADE SITUAÇÃO VEZES EM QUE REALIZOU O EXAME DA ORDEM 
FACULDADE NA QUAL 

FEZ O CURSO 

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

1ª 

VEZ

JÁ 

REALIZOU 1 

VEZ

JÁ 

REALIZOU 

2 VEZES

JÁ 

REALIZOU 

3 VEZES

JÁ 

REALIZOU 

4 VEZES

JÁ 

REALIZOU 

5 VEZES 

OU MAIS

PÚBLICA PRIVADA

54 46 49 51 24 76 20 39 24 9 4 3 18 84



DESTAQUES



 IMPORTÂNCIA - A grande maioria dos entrevistados (83%) acredita ser 
importante ou muito importante o exame da Ordem para que seja mantido o bom 
nível dos advogados no Brasil;

 FAVORABILIDADE - Há uma esmagadora favorabilidade (82%) à unificação do 
exame da Ordem da OAB para todo o Brasil;

 CARACTERÍSTICA - Para 86% e 75% dos entrevistados o atual exame da ordem 
apresenta-se, respectivamente, complexo e útil;

 FORMATO - Quase metade (45%) avaliam como ótimo ou bom o formato atual 

do Exame das provas da Ordem;

 BAIXA APROVAÇÃO - De cada 3 entrevistados, 1 (34%) acredita que o motivo 
para o pequeno nível de aprovação no exame da Ordem é o baixo nível de ensino 
nas faculdades;

9

Destaques



 DENUNCIAS - A grande maioria (88%) tomou conhecimento das denúncias 
contra o exame;

 IMAGEM OAB - Para 52% da amostra a imagem da OAB após o vazamento da 
prova não mudou;

 PREJUIZO - De cada 4 entrevistados, 3 (77%) afirmaram não ter tido prejuízo, 
em decorrência do vazamento;

 TROCA - A maioria dos entrevistados (62%) também se coloca à favor de uma 
possível troca da CESPE/UnB pela FGV como responsável pelo exame;

 CONFLITO - De cada 3 entrevistados, 2 (64%) pensam que não há problemas 
entre o fato de a FGV ter um curso de direito e poder elaborar a prova da OAB, já 
que a FGV é uma instituição idônea e responsável.
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RESULTADOS



1. OPINIÃO SOBRE O EXAME DA ORDEM



Favorabilidade ao Exame da Ordem (%)

P. De uma maneira geral, você é a favor ou contra a realização do exame de Ordem para que uma pessoa possa advogar? 
13



Favorabilidade ao Exame da Ordem (%)

P. De uma maneira geral, você é a favor ou contra a realização do exame de Ordem para que uma pessoa possa advogar? 
14

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

A FAVOR 82 87 84 83 79 77

CONTRA 17 12 16 16 19 21

NS/NR 1 1 0 1 2 2

SALDO + 65 + 75 + 68 + 67 + 60 + 56

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

A FAVOR 82 83 79 87 76 90 79

CONTRA 17 16 19 11 23 9 20

INDIFERENTE/NS/NR 1 1 2 2 1 1 2

SALDO + 65 + 67 + 60 + 76 + 53 + 81 + 59



Importância do Exame da Ordem (%) 

P. Na sua opinião, o exame de Ordem é uma etapa muito importante, importante, pouco importante ou nada importante para que 

seja mantido o bom nível dos advogados no Brasil? 15



Importância do Exame da Ordem (%) 

P. Na sua opinião, o exame de Ordem é uma etapa muito importante, importante, pouco importante ou nada importante para que 

seja mantido o bom nível dos advogados no Brasil? 16

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

MUITO IMPORTANTE 50 51 48 55 45 64 45

IMPORTANTE 33 33 33 34 32 27 35

POUCO IMPORTANTE 11 9 13 7 15 7 12

NADA IMPORTANTE 6 6 6 4 9 3 7

NS/NR 0 0 0 0 1 0 0

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

MUITO IMPORTANTE 50 52 49 49 50 50

IMPORTANTE 33 32 37 32 32 29

POUCO IMPORTANTE 11 10 10 11 9 14

NADA IMPORTANTE 6 7 4 7 8 7

NS/NR 0 0 0 0 1 0



Responsável pelo Exame da Ordem (%) 

P. Pelo que você sabe ou ouve falar, quem é responsável pelo exame de Ordem: a OAB Federal ou cada uma das unidades 

estaduais? 17

OAB Federal
86

Cada uma 
das unidades 

estaduais
14



Responsável pelo Exame da Ordem (%) 

P. Pelo que você sabe ou ouve falar, quem é responsável pelo exame de Ordem: a OAB Federal ou cada uma das unidades 

estaduais? 18

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

OAB FEDERAL 86 91 81 87 86 87

CADA UMA DAS UNIDADES 

ESTADUAIS
14 9 19 13 14 13

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

OAB FEDERAL 86 85 87 86 86 88 85

CADA UMA DAS UNIDADES 

ESTADUAIS
14 15 13 14 14 12 15



Favorabilidade ao Exame da Ordem Unificado (%)

P. Você é a favor ou contra o Exame Unificado da OAB para todo o Brasil? 
19

A favor
82

Contra
14

Indiferente
3

NS/NR
1



Favorabilidade ao Exame da Ordem Unificado (%)

P. Você é a favor ou contra o Exame Unificado da OAB para todo o Brasil? 
20

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

A FAVOR 82 85 89 77 88 81

CONTRA 14 13 9 18 9 13

INDIFERENTE 3 1 2 3 2 5

NS/NR 1 0 1 1 1 0

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

A FAVOR 82 82 82 85 80 86 81

CONTRA 14 13 15 12 16 10 15

INDIFERENTE 3 3 2 3 3 4 3

NS/NR 1 1 1 1 1 1 1



Avaliação do Exame da Ordem (%)

P. Na sua opinião, o atual exame da Ordem é: 

P. Na sua opinião, o exame da Ordem é: 21

COMPLEXIDADE

UTILIDADE

DIFICULDADE



Avaliação do Exame da Ordem (%)

P. Na sua opinião, o atual exame da Ordem é: 

P. Na sua opinião, o exame da Ordem é: 22

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO REGIÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACH. N NE SE CO S

C
O

M
P

L
E
X

I
D

A
D

E

Simples 11 15 6 13 9 16 10 10 16 10 10 11

Complexo 86 81 92 84 88 80 88 90 81 88 86 87

NS/NR 3 4 2 2 3 4 2 1 3 3 4 2

U
T
I
L
I
D

A
D

E Útil 75 76 73 79 71 84 72 77 81 72 79 72

Inútil 23 22 24 19 27 14 26 20 18 26 19 27

NS/NR 2 2 3 1 3 2 2 3 2 3 2 1

D
I
F
I
C

U
L
D

A
D

E

Muito difícil 32 28 37 27 36 24 34 32 26 34 29 37

Difícil 49 49 49 51 48 52 48 51 49 49 50 47

Nem fácil nem difícil 16 19 13 19 13 21 15 15 22 14 17 13

Fácil 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1

Muito fácil 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

NS/NR 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1



Motivo para baixo nível de aprovação (%)

P. Na sua opinião, qual é o principal motivo para o baixo nível de aprovação do exame da Ordem?  
23



Motivo para baixo nível de aprovação (%)

P. Na sua opinião, qual é o principal motivo para o baixo nível de aprovação do exame da Ordem?  
24

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

A DIFICULDADE DAS PROVAS 29 22 33 29 22 34

O DESPREPARO DOS 

PARTICIPANTES
23 25 23 21 36 19

O BAIXO NÍVEL DE ENSINO NAS 

FACULDADES
34 36 33 36 34 33

OUTROS 12 14 9 13 7 14

NS/NR 2 3 2 2 1 0

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

A DIFICULDADE DAS PROVAS 29 23 36 28 30 19 32

O DESPREPARO DOS 

PARTICIPANTES
23 28 18 24 22 30 21

O BAIXO NÍVEL DE ENSINO 

NAS FACULDADES
34 36 33 36 33 40 33

OUTROS 12 12 11 10 13 10 12

NS/NR 2 1 2 2 1 1 2



Avaliação do Formato do Exame (%)

P. Na sua opinião, o atual formato das provas dos exames de Ordem da OAB é: 
25



Avaliação do Formato do Exame (%)

P. Na sua opinião, o atual formato das provas dos exames de Ordem da OAB é: 
26

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

ÓTIMA + BOA 45 47 42 46 44 53 42

REGULAR 28 25 32 33 24 29 28

RUIM + PÉSSIMA 26 27 25 20 31 17 28

NS/NR 1 0 1 1 1 0 1

SALDO +19 + 20 + 17 + 26 + 13 + 36 + 14

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

ÓTIMA + BOA 45 50 48 42 48 45

REGULAR 28 31 31 27 29 27

RUIM + PÉSSIMA 26 19 21 30 21 27

NS/NR 1 0 0 1 0 0

SALDO +19 + 31 + 27 + 12 + 27 + 18



Calendário do Exame (%)

P. E com relação ao calendário das provas? Na sua opinião, elas deveriam ser todas num mesmo período, todas num mesmo final 

de semana, por exemplo, ou da forma como é hoje, com datas mais distantes? 27



Calendário do Exame (%)

P. E com relação ao calendário das provas? Na sua opinião, elas deveriam ser todas num mesmo período, todas num mesmo final 

de semana, por exemplo, ou da forma como é hoje, com datas mais distantes? 28

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

TODAS NUM MESMO 

PERÍODO
9 10 9 7 11 6 11

DA FORMA QUE É HOJE, COM 

DATAS MAIS DISTANTES 
89 88 91 92 87 93 88

INDIFERENTE/NS/NR 1 2 0 1 1 1 1

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

TODAS NUM MESMO PERÍODO 9 10 8 9 11 11

DA FORMA QUE É HOJE, COM 

DATAS MAIS DISTANTES 
89 90 90 90 89 87

INDIFERENTE/NS/NR 1 0 1 1 0 2



Mudanças no Exame da Ordem (%)

P. Você acha que o exame de ordem poderia ser disponibilizado em outro modelo, onde o aluno pudesse prestar a qualquer 

momento, como exames de habilitação para motorista ou algo semelhante, ou deveria ser como é hoje, onde todos os candidatos 

fazem o exame da Ordem num mesmo momento?

29



Mudanças no Exame da Ordem (%)

P. Você acha que o exame de ordem poderia ser disponibilizado em outro modelo, onde o aluno pudesse prestar a qualquer 

momento, como exames de habilitação para motorista ou algo semelhante, ou deveria ser como é hoje, onde todos os candidatos 

fazem o exame da Ordem num mesmo momento?

30

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

PODERIA SER DISPONIBILIZADO EM 

OUTRO MODELO
37 36 37 30 44 29 39

DEVERIA SER COMO É HOJE. ONDE TODOS  

OS CANDIDATOS FAZEM O EXAME DA 

ORDEM NUM MESMO MOMENTO

60 60 59 68 52 68 57

INDIFERENTE/NS/NR 4 4 4 3 5 3 4

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

PODERIA SER DISPONIBILIZADO EM 

OUTRO MODELO
37 31 34 38 32 40

DEVERIA SER COMO É HOJE. ONDE 

TODOS  OS CANDIDATOS FAZEM O EXAME 

DA ORDEM NUM MESMO MOMENTO

60 64 64 58 64 55

INDIFERENTE/NS/NR 4 5 2 4 4 5



Mudanças no Exame da Ordem (%)

P. Na sua opinião, a OAB deveria manter os exames da Ordem na versão atual, ou deveria, sempre que possível, utilizar novas 

metodologias e tecnologias, mesmo que isso impacte diretamente nos custos do exame? 31



Mudanças no Exame da Ordem (%)

P. Na sua opinião, a OAB deveria manter os exames da Ordem na versão atual, ou deveria, sempre que possível, utilizar novas 

metodologias e tecnologias, mesmo que isso impacte diretamente nos custos do exame? 32

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

DEVERIA MANTER OS EXAMES DA 

ORDEM NA VERSÃO ATUAL
43 45 39 47 38 47 41

DEVERIA UTILIZAR NOVAS 

METODOLOGIAS E TECNOLOGIAS
53 51 56 50 56 49 55

INDIFERENTE/NS/NR 4 4 5 3 5 4 4

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

DEVERIA MANTER OS EXAMES DA 

ORDEM NA VERSÃO ATUAL
43 43 45 39 46 45

DEVERIA UTILIZAR NOVAS 

METODOLOGIAS E TECNOLOGIAS
53 55 51 55 52 52

INDIFERENTE/NS/NR 4 2 4 6 1 2



Banca Independente para definir as questões (%)

P. Atualmente a OAB tem uma banca independente que define as questões do exame da Ordem. De uma maneira geral, você é a 

favor ou contra essa medida? 33



Banca Independente para definir as questões (%)

P. Atualmente a OAB tem uma banca independente que define as questões do exame da Ordem. De uma maneira geral, você é a 

favor ou contra essa medida? 34

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

A FAVOR 69 71 66 70 68 76 67

CONTRA 24 22 27 23 25 18 26

INDIFERENTE/NS/NR 7 7 7 7 7 6 8

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

A FAVOR 69 78 70 68 70 68

CONTRA 24 17 23 24 24 28

INDIFERENTE/NS/NR 7 6 7 8 6 4



Conhecimento das instituições responsáveis pelo Exame (%)

P. Pelo que você sabe ou ouve falar, que instituição ou instituições são responsáveis, junto com a OAB, na realização dos Exames

da Ordem? (MÚLTIPLAS RESPOSTAS) 35



37

2. OPINIÃO SOBRE POSSIVEIS PROBLEMAS 
COM O EXAME DA ORDEM



Conhecimento das denúncias contra o Exame (%)

P. Nos últimos meses, você tomou ou não tomou conhecimento de denúncias contra o exame da Ordem? 
38

Tomou
conhecimento

88

Não tomou 
conhecimento

12



Conhecimento do vazamento da prova (%)

P. E você tomou ou não tomou conhecimento de notícias sobre o vazamento da prova da OAB, antes da realização do exame? 
40

Tomou 
conhecimento

66

Não tomou 
conhecimento

34



Conhecimento do vazamento da prova (%)

P. E você tomou ou não tomou conhecimento de notícias sobre o vazamento da prova da OAB, antes da realização do exame? 
41

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

TOMOU CONHECIMENTO 66 64 67 67 64 62 67

NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 36 33 33 35 38 33

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

TOMOU CONHECIMENTO 66 56 66 66 66 66

NÃO TOMOU CONHECIMENTO 34 43 34 34 34 33

NS/NR 0 1 0 0 0 0
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3. OPINIÃO APÓS DENUNCIA SORE O EXAME 
DA ORDEM



Prejuízo com o cancelamento do exame (%)

P. Você, pessoalmente, teve ou não teve algum tipo de prejuízo com o cancelamento do exame da Ordem? 
43



Prejuízo com o cancelamento do exame (%)

P. Você, pessoalmente, teve ou não teve algum tipo de prejuízo com o cancelamento do exame da Ordem? 
44

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

TEVE PREJUIZO 23 24 21 20 25 6 28

NÃO TEVE PREJUIZO 77 76 79 80 74 93 72

NS/NR 0 0 0 0 0 1 0

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

TEVE PREJUIZO 23 22 23 23 20 25

NÃO TEVE PREJUIZO 77 76 77 77 80 75

NS/NR 0 2 0 0 0 0



Imagem da OAB após vazamento da prova (%)

P. No início do ano houve um vazamento da prova da OAB, que era de responsabilidade da CESPE/ UnB, fato que obrigou a OAB a 

cancelar o exame. Ao saber disso, a imagem que você tem da OAB melhorou, piorou ou não mudou? 45



Imagem da OAB após vazamento da prova (%)

P. No início do ano houve um vazamento da prova da OAB, que era de responsabilidade da CESPE/ UnB, fato que obrigou a OAB a 

cancelar o exame. Ao saber disso, a imagem que você tem da OAB melhorou, piorou ou não mudou? 46

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS
25 ANOS E+ ALUNO BACHAREL

MELHOROU 7 7 8 7 8 10 7

NÃO MUDOU 52 55 48 53 51 59 50

PIOROU 39 36 42 40 38 29 42

NS/NR 2 2 1 1 3 2 2

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

MELHOROU 7 9 8 8 7 6

NÃO MUDOU 52 55 55 51 56 49

PIOROU 39 35 37 39 36 44

NS/NR 2 1 1 2 1 1



Imagem da CESPE/UnB após vazamento da prova (%)

P. E a imagem que você tem da CESPE/ UnB melhorou, piorou ou não mudou? 
47



Favorabilidade à troca da CESPE/UnB pela FGV (%)

P. Devido aos problemas de vazamento de provas do exame da Ordem, há a possibilidade de troca da CESPE/ UnB como 

responsável pelo exame pela FGV, a Fundação Getulio Vargas. De uma maneira geral, você é a favor ou contra essa troca? 49



Imagem da OAB após a troca da CESPE/UnB pela FGV (%)

P. Caso a OAB decida trocar a CESPE/ UnB pela FGV como  Instituição responsável pelo exame da Ordem, a imagem que você

tem da OAB melhorará, piorará ou não mudará? 51



Imagem da FGV após a troca (%)

P. E a imagem que você tem da FGV melhorará, piorará ou não mudará? 
53



Opinião sobre a elaboração do Exame pela FGV (%)

P. Algumas pessoas argumentam que não seria bom uma instituição que tem curso de direito, como a FGV, também ser a 

responsável pelo exame da Ordem. Outros dizem que a FGV é uma instituição idônea e competente, e que organizar o exame da 

Ordem, mesmo tendo um curso de direito, não traria nenhum risco à OAB e aos futuros advogados. Qual sua opinião sobre isso?

55



57

4. PREPARAÇÃO PARA O EXAME DA ORDEM



Curso Preparatório para o exame da Ordem (%)

P. Você fez ou não fez curso preparatório para o exame da Ordem? 
58



59

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

NÃO FEZ 68 73 70 69 62 65

FEZ 32 27 30 31 38 35

NS/NR 0 0 0 0 0 0

SALDO

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

NÃO FEZ 68 62 75 68 68 57 71

FEZ 32 38 25 32 32 43 29

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0

SALDO

Curso Preparatório para o exame da Ordem (%)

P. Você fez ou não fez curso preparatório para o exame da Ordem? 



Preparação para o próximo exame (%)

P. Para a próxima etapa do exame da Ordem, você diria que está: 
60



Preparação para o próximo exame (%)

P. Para a próxima etapa do exame da Ordem, você diria que está: 
61

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

MUITO BEM PREPARADO 15 20 17 14 16 10

PREPARADO 22 24 26 17 37 14

POUCO PREPARADO 2 6 2 2 5 2

NADA PREPARADO 0 0 0 1 0 0

NS/NR 61 50 55 66 42 74

SALDO + 35 + 38 + 41 + 28 + 48 + 22

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

MUITO BEM PREPARADO 15 17 12 15 14 14 15

PREPARADO 22 22 21 22 21 24 21

POUCO PREPARADO 2 2 2 1 3 2 2

NADA PREPARADO 0 0 0 0 1 0 0

NS/NR 61 59 64 61 61 60 61

SALDO + 35 + 37 + 31 + 36 + 31 + 36 + 34
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5. OPINIÃO SOBRE A OAB



Conhecimento da OAB no Estado (%)

P. Você diria que conhece bem, conhece mais ou menos, conhece só de ouvir falar, ou não conhece nada sobre a  OAB do seu 

estado? 63



Conhecimento da OAB no Estado (%)

P. Você diria que conhece bem, conhece mais ou menos, conhece só de ouvir falar, ou não conhece nada sobre a  OAB do seu 

estado? 64

TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

CONHECE BEM 44 41 41 46 45 42

CONHECE MAIS OU MENOS 32 29 32 33 30 33

CONHECE SÓ DE OUVIR FALAR 16 21 18 14 19 14

NÃO CONHECE NADA 8 10 9 7 5 11

TOTAL

SEXO IDADE SITUAÇÃO

M F
ATÉ 24 

ANOS

25 ANOS 

E+
ALUNO BACHAREL

CONHECE BEM 44 47 40 43 44 42 44

CONHECE MAIS OU MENOS 32 31 34 33 31 35 32

CONHECE SÓ DE OUVIR 

FALAR
16 14 19 16 16 16 16

NÃO CONHECE NADA 8 8 7 8 8 7 8



Conhecimento dos serviços da OAB (%)

P. Você sabe quais são os principais serviços oferecidos pela OAB aos seus associados e à sociedade como um todo? (CASO 

SIM) Quais? Mais algum? Algum outro? (ESPONTÂNEA) (MÚLTIPLAS RESPOSTAS) 65



Avaliação dos serviços da OAB (%)

P. Agora vou citar alguns dos serviços oferecidos pela OAB aos seus associados, e gostaria de saber, mesmo que seja só

de ouvir falar, qual sua avaliação desse serviço, se é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo: 68
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6. OUTROS TEMAS
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OPINIÃO SOBRE OS CURSO DE DIREITO



Qualidade do curso de Direito (%)

P. Na sua opinião, a qualidade do curso de Direito que você realizou foi: (LEIA OPÇÕES 1 A 5 - UMA OPÇÃO) 
76
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TOTAL

REGIÃO

NORTE NORDESTE SUDESTE
CENTRO 

OESTE
SUL

ÓTIMA + BOA 78 66 77 80 76 80

REGULAR 19 31 20 16 21 18

RUIM + PÉSSIMA 4 4 4 4 3 1

NS/NR 0 0 0 0 0 0

SALDO + 74 + 62 + 73 + 76 + 73 + 79

Qualidade do curso de Direito (%)

P. Na sua opinião, a qualidade do curso de Direito que você realizou foi: (LEIA OPÇÕES 1 A 5 - UMA OPÇÃO) 



Melhor Faculdade de Direito (%)

P. Pelo que você sabe ou ouve falar, qual a melhor faculdade de Direito do Brasil? 
79



Conhecimento das Faculdades de Direito (%)

P3. Agora eu vou citar o nome de algumas faculdades de direito do Brasil e gostaria de saber se você já ouviu falar ; se ouviu falar, 

se bem ou se mal do curso de Direito que ela oferece: 84



Nota das Faculdades de Direito

P - H. Agora eu vou citar o nome de algumas faculdades de direito do Brasil e gostaria de saber que nota de zero a dez, pelo que 

você sabe ou ouve falar,é o curso de Direito que ela oferece: (RESPOSTAS SOMENTE DE QUEM JÁ OUVIU FALAR NO CURSO DE 

DIREITO) 
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EXAME PARA OUTRAS CATEGORIAS 
PROFISSIONAIS



Favorabilidade a realização de um exame semelhante ao da OAB por 

outras categorias profissionais

P. Para terminar, além dos advogados, outras profissões estão passando a exigir a obrigatoriedade de exames para avaliação da 

qualificação dos seus membros. De uma maneira geral, você é a favor ou contra que outras categorias profissionais também 

passem a exigir exames como os que a OAB realiza para os advogados? 
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